

## Гуттенберг в гостях у Скорины

В Беларуси ждут Библию Гуттенберга



К 500-летию белорусского книгопечатания музеи страны готовились не один год. Заместитель директора по научной работе и издательской деятельности Национальной библиотеки Алесь Суша на пресс-конференции озвучил новость: на международную выставку, посвященную истории книгопечатания, которая откроется 15 сентября в Музее книги «алмаза знаний», должны привезти фрагменты Библии Гуттенберга. Той самой, от которой мир отсчитывает возраст печатной книги. Событие состоится впервые в Беларуси, и Алесь Александрович осторожен в прогнозах его вероятности. В Национальном историческом музее работают над действующей моделью печатного станка Франциска Скорины, подобного тому, что осуществил коллекционер Владимир Лиходедов. Государственный музей истории белорусской литературы сейчас не в самой выигрышной ситуации: все еще не может «выйти из ремонта». Тем не менее порадует посетителей ретроспективной передвижной выставкой «Жыццё ў слове» и экспозицией «Скарыніяна ў беларускай літаратуры і мастацтве». Полоцк — родина Франциска Скорины, место, где пройдет День белорусской письменности. Там, в Музее белорусского книгопечатания, уже сейчас проводят традиционные Скориновские уроки. Есть и замысел представить страницы жизни просветителя в кукольном спектакле. 25 августа откроется пленэр «Полоцк в гравюрах современных художников».

Креативно подошли к торжественной дате в Бресте — воссоздали букинистический магазин XIX века. По мнению Алеся Суши, история белорусского книгопечатания дает богатейшие возможности для культурных инициатив регионов.